



## 张容霞：呼应民声 建设暖心社区

□ 雷津慧

张容霞，现任福安市城南街道莲池社区党总支书记、居委会主任。作为人大代表，她听民声、察民情、聚民智、解民忧，发挥代表作用、彰显代表风采。曾获宁德市“优秀共产党员”、福安市“三八红旗手”、“优秀党务工作者”、“十佳村主干”等荣誉。

肩负人民期待，满怀履职热情。在履职过程中，张容霞始终将联系群众、调研建言作为履职重心。她带领社区以党建引领为抓手，积极推动“专业社工+志愿服务”融合模式，构建“三融三新”志愿服务体系，精准聚焦“一老一小一新”群体需求，打



张容霞(左二)

造“暖心莲心”志愿服务项目。完成社区党群服务中心、红色驿站及便民服务站的改造升级，推动莲池广场老旧小区修缮工程。

以老旧小区改造为契机，她充分发挥“微”力量在基层治理中的重要作用，通过“精织微网格、激活微力量、深耕微服务”三大举措，持续推动古街焕发新风貌、社区治理展现新活力、邻里生活共享新幸福。同时建成五福小戏台、百姓大舞台（全家福安“艺”起唱），建设保护了一批非物质文化遗产类与项目，持续打造具有影响力的“福”文化品牌。

调研时，张容霞发现湖滨北路片区雨污水管网存在直排龟湖流域现象，导致周边环境差、气味臭、湖水污染，与花漾街区的美丽外观和商业氛围不协调，周边群众也对此反映强烈，要求解决的呼声很高。

为此，本次会议张容霞带来了《关于改造花漾街区雨污水管网系统的建议》，提出对花漾街区雨污水系统进行一次彻底的排查与改造工程的方案，按照雨污分流原则，科学安排雨污水排放管道走向，从根本上解决污水直排问题。

## 钟高培：实干争先 扛起攻坚重担

□ 蒲允静

钟高培是福安市人大代表、下白石镇党委书记。履职以来，他始终将乡镇党委主责与人大代表履职深度融合，在项目攻坚、民生服务、乡村振兴一线担当作为。他表示，唯有实干争先，方能诠释基层干部与人大代表的使命担当。

他坚持高效攻坚项目，筑牢发展根基。今年以来，钟高培坚持靠前指挥、紧盯重点项目建设。牵头化解县道塘海线下白石段安征迁补偿、坟墓迁移等核心矛盾，有序组织实施南浦村至塘楼下村22.993公里路面改造，协调破解福州港白马港区坪岗作业区4#、5#泊位桩基施工堵点难题。全镇重点项目实现“短时间、大体量”



钟高培(左一)

突破，为镇域高质量发展注入强劲动力。

他坚持主动为民排忧，厚植民生福祉。在日常走访中搜集到群众反映镇区中厝、寨下巷等区域内涝问题，钟高培迅速组织人大代表调研并提交建议，协调上级争取资金，推动排洪口闸河排水泵房工程投用，有效保障了低洼地带群众生命财产安全。目前，国道G228下白石渔江至白招段、宁海至外宅旅游公路改造提升等民生项目正稳步推进，将切实破解群众急难愁盼。

他坚持扛牢发展重担，激活文旅动能。下白石镇依山傍海，钟高培立足镇域优势，打造以宁海村为核心的“海上田园·多彩渔村”品牌，保障十四届宁德世界地质公园文化旅游节宁海村分会场顺利举办；推动开通宁海至金蛇头客运航线，串联起“金蛇头—宁海—下岐”精品渔旅路线，显著提升下白石镇渔旅融合发展核心竞争力，有力带动村级集体经济发展壮大和群众增收。

眼下，钟高培依然奔走在为民服务的第一线。此次市十八届人大五次会议上，他带着《关于解决六岛屿进出交通问题的建议》、《关于推动下白石镇渔旅融合高质量发展的建议》等，以实际行动继续践行履职承诺。

## 吴景华：精研主业 履行社会责任

□ 兰文馨

“既当好产业发展的带头人，也做好群众心声的传递者。”在今年福安市两会期间，市人大代表、福建荣耀健康科技股份有限公司董事长吴景华带着扎实的调研成果和饱满的履职热情，持续为城市发展与民生改善建言献策。

自担任市十八届人大代表以来，吴景华坚持深入基层、倾听民声，将一线走访中发现的发展痛点、民生关切转化为一份份高质量建议。截至目前，他已提交代表建议9份，其中《关于加快打造“全家福安”综合性区域公用品牌的建议》《关于强化我市按摩器产业自主品牌建设的建议》被市人大常委会列为重点督办建议，有效推动相关政策的落地。

今年两会，吴景华聚焦城市空间提质与居民生活品质，提交了《关于系统推进“金角银边”利用打造全龄友好街区的建议》。在他看来，城市的边角地、闲置地不仅是精细化治理的“试金石”，更是承载民生幸福的“微观细胞”。“希望通过精准的‘微更新’，让这些空间活起来、美起来、用起来，让‘推窗

见绿、转角遇美、出门即享’成为‘五福新城’最温暖生动的日常风景。”吴景华说。

作为健康产业的深耕者，吴景华在近二十年的创业历程中，始终将企业发展与社会责任紧密结合。因贡献突出，他先后荣获福建省优秀企业家、省非公企业优秀建设者、福建省创业之星、爱心企业家等称号。

谈及履职初心，吴景华坦言，要始终将“为民发声、为民办事”放在首位。未来，他将继续发挥产业经验和基层视角的双重优势，在推动健康产业高质量发展与持续增进民生福祉上双向发力，为建设健康福安、幸福福安贡献更多智慧与力量。



## 吴文玉：扎根茶乡 助推乡村振兴

□ 李广

在福安茶产业发展浪潮中，吴文玉既是深耕一线的“茶人”，也是一位实干担当的市人大代表。身为福安市工商联副主席、北京林鸿茂茶叶有限公司总经理，她始终将企业发展与乡村振兴紧密相连，以实际行动践行“人民选我当代表，我就要为人民办实事”的初心。

自2021年12月当选以来，吴文玉将履职重心精准聚焦茶产业高质量发展与乡村振兴。她脚踩泥土深入茶园，与茶农细究种植改良之法；走进茶城与茶商共探产业升级路径，敏锐洞察到家乡茶产业“有资源缺品牌、有景点少融合”的核心短板——福安南部片区坐拥万亩茶园，以及王家茶场、白莲山、秀洋村等优质自然与人文景观，发展潜力亟待释放。

历经数月走访调研与系统梳理，吴文玉于2023年12月提交《关于在福安南部片区打造“茶旅生态康养区”的建议》，提出依托赛岐、溪柄、溪尾、湾坞等地的茶园、古村落、红色遗址等特色资源，推动茶产业与康养、旅游、研学深度融合，构建福安南北呼应、协同发展的茶旅新格局。该建议与

赛岐镇发展山上680休闲体验区计划高度契合。如今，片区“六大主题园”已然成型，宝洋的耕读诗意、郭厝坪的茶韵氤氲等景致串珠成链。这里平均海拔680米，青山环抱、翠竹掩映，玻璃观景台、木屋民宿等设施一应俱全，四季皆宜游览，成为新兴的网红打卡地。今年国庆中秋假期接待游客超3万人次，春节均客流上千人，茶旅融合的富民红利持续涌动。

“从茶农信任到群众重托，履责不敢懈怠。”吴文玉表示，作为茶产业深耕者与为民解忧的人大代表，将始终扎根基层、以茶为媒，让茶产业成为撬动乡村振兴、绘就共同富裕图景的“金叶子”。



吴文玉(右一)